
CONCEJO 
Municipal de Yumbo 

SISTEMA INTEGRADO DE GESTIÓN 
PROCESO GESTION CONTROL POLITICO 

ACTA DE SESION PLENARIA 

Código: FO-GCP-02 

Versión: 2 

Fecha: 6/08/ 2024 

Página 1 de 7 

TRD: 100-02-181 

FECHA: Yumbo, Valle, Noviembre 15 de 2024 
HORA: De 09:12 hasta las 10:25 horas 
LUGAR: Recinto del Concejo Municipal de Yumbo 

ASISTI ERON: 

1. ALVEAR ARCE JOHNNATHAN ANDRES 
2. BECERRACAICEDOGUILLERMINA 
3. BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
4. BENITEZ GONZALEZ ANA MARIA 
5. CANO JOVEN GUSTAVO ADOLFO 
6. CASTILLO PABON HORACIO 
7, CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
8. JARAMILLO BEJARANO WILLIAM 
9. JIMENEZ COBO ANGEL DARlO 
10. LOZANO MARTINEZ ORLEY 
11. MANCILLAANGULO DAISY 
12. MUÑOZ ERAZO ANDRES FELIPE 
13. PARRA ZULUAGA DIEGO. 
14. SANCHEZ BARONA CARLOS ALBERTO 
15. URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 

ORDEN DEL DIA 

1. LLAMADAALISTA. 
2. HIMNO OFICIAL DE LA REPUBLICA DE COLOMBIA 
3. HIMNO OFICIAL DEL DEPARTAMENTO DEL VALLE DEL CAUCA 
4. APROBACION DEL ACTA No. 180 DEL 14 DE NOVIEMBRE DE 2024. 
5. PROYECTOS DE ACUERDO PARA SEGUNDO DEBATE CON INFORME DE COMISON. 
6. PROPOSICIONES. 
7. RESOLUCIONES. COMUNICACIONES Y VARIOS 
8. HIMNO OFICIAL DEL MUNICIPIO DE YUMBO VALLE. 

Fue puesta en consideración y aprobado. 

Desarrollo 

1. LLAMADA A LISTA. punto evacuado. 
2. HIMNO OFICIAL DE LA REPÚBLICA DE COLOMBIA, se emitió el Himno Nacional. 
3. HIMNO OFICIAL DEL DEPARTAMENTO DEL VALLE DEL CAUCA, se emitió el Himno al 

departamento del Valle del Cauca. 
4.APROBACION DEL ACTA No. 180 DEL 14 DE NOVIEMBRE DE 2024. Leída, puesta en 

consideración y aprobada. 
5. PROYECTOS DE ACUERDO PARA SEGUNDO DEBATE CON INFORME DE COMISON. No los 

hay sobre la mesa. 
6. PROPOSICIONES. No las hay sobre la mesa. 
7. RESOLUCIONES, COMUNICACIONES Y VARIOS. RESOLUCIONES. No las hay sobre la mesa. 

COMUNICACIONES. Si las hay sobre la mesa. COMUNICACIÓN 1. De. CARLOS ANDRES 
ARANGO MURGUEITIO. ASUNTO: Respuesta a solicitud radicado 20241000252912. 
COMUNICACIÓN 2. De. JOSE MARIA LOPEZ RODRIGUEZ, Pbro. ASUNTO: Problemática 
alumbrado público sector de Campo Alegre. se anexa firmas de la comunidad afectada. La 
presidente DAISY MANCILLA, desafortunadamente Campo Alegre no pertenece al Municipio de 
Yumbo, pertenece a la jurisdicción de la Cumbre desde el año pasado se trató de colaborar le al 
párroco José María, creo que no solo enviarle a Celsia si no de mandarle un llamado de atención 
a la Alcaldía de la Cumbre, es como nosotros hacer un oficio remisorio para la Alcaldía de la 
cumbre y la empresa Celsia. COMUNICACIÓN 3. De. EDWIN CORTAZAR VILLABON, 
Imviyumbo. ASUNTO: respuesta solicitud realizada por el honorable concejal William Jaramillo en 
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la sesión plenaria del 30 de octubre de 2024. COMUNICACIÓN 4. De. DIANA MARCELA 
NAVARRO ANGEL, Secretaria de Gestión del Riesgo de Desastres. ASUNTO: Envió de 

información requerida, por la intervención realizada el 28 de octubre sobre la sustentación del 
Proyecto de Acuerdo de Presupuesto General 2025. La presidente DAISY MANCILLA, esta 
comunicación es referente a lo solicitado en la intervención del 28 de octubre, pero envió otra vez 
lo mismo, creo que no entendió lo solicitado. Concejal ANDRES EDUARDO CRUZ RAMOS, 
generar el reconocimiento a la respuesta que de manera legal se nos hace de parte del 
programa o la secretaría de riesgo e invitar desde la secretaría a que revisemos esas solicitudes 
que respetuosamente se han hecho a las demás dependencias y entidades descentralizadas de 
la Administración porque no de todas tenemos respuestas y de hecho esto tiene una connotación 
legal que les corresponde a ellos dentro de unos días posteriores a que nosotros les solicitemos 
la información poderla remitir más siendo una entidad de control político, le pediría el favor al 
secretario de nuestra corporación se nos saque una relación de lo solicitado y de lo entregado por 
las dependencias, porque es necesario de una u otra manera empezar a disciplinar a quienes 
hacen caso omiso a nuestras solicitudes legales como anteriormente lo había indicado, segundo 
quería de aprovechar el momento para citar a la comisión primera o de presupuesto y de asuntos 
Fiscales para dar estudio al Proyecto de Acuerdo No.29, 'Por el cual se determina y se ajusta la 
estructura orgánica, su sistema de nomenclatura y clasificación de las distintas categorías de 
empleos, la planta de cargos y la escala salarial de remuneración de empleos de la Personería 
Municipal de Yumbo", un proyecto que se aprobó terminando la anterior administración, algo muy 
similar que hoy es sujeto de ajuste, precisamente por eso resaltábamos quienes en ese momento 
estábamos en oposición, que queda mal visto estar terminando administración y estar creando 
puestos para pensar de que te quieren dejar enquistado, se quiere dejar garantizados la 
continuidad de personas amigas, sí sería muy bueno revisar muy bien estos ajustes porque es 
que se generaron todas las alertas necesarias para que los mismos fueran considerados para la 
próxima administración y no se tuvieran que hacer este tipo de acciones de afán a destiempo y 
por lo que leo el título del Proyecto de Acuerdo con una muy poca planificación, sí es necesario 
de que trabajemos a Yumbo como ese municipio de primera categoría que somos y que 
posiblemente no nos prestemos para la improvisación o para las pretensiones de los jefes de 
turno, porque la administración sigue, los jefes salen, son pasajeros, nosotros somos pasajeros 
aquí, por eso somos electos por 4 años y hoy me sorprende ver de que ya hace ratico radicaron 
este proyecto, mañana le vamos a dar estudio y que tengamos que ajustar algo que se acabó de 
hacer que acá prácticamente nos hicieron Bullying y nos señalaron de tener pretensiones frente 
al proyecto de Acuerdo que se estaba desarrollando en su momento, pero la realidad es que 
nosotros no podemos seguir actuando de una manera incoherente o corriéndole a las 
administraciones que están saliendo para que queden con ese tipo de pretensiones que 
presuntamente nosotros indicamos en su momento, de pronto mal desarrolladas o mal aprobadas 
por la corporación, haciéndonos cometer posibles errores, eso es muy importante que lo 
tengamos en cuenta y en consideración en esta nueva administración que está haciendo las 
cosas bien, que está estudiando plenamente los proyectos de acuerdo y una corporación que no 
le da pena, inclusive en hacer la sugerencias y en devolver lo que llegue mal elaborado, eso es 
muy constructivo para poder seguir avanzando en el desarrollo del municipio que queremos, el 
tercer tema que quería tocar que se está discutiendo en todo el Valle del Cauca es el área 
metropolitana del suroccidente de Colombia del cual la administración pasada decidió no hacer 
parte de ese documento que se radica en el Senado para generar esa área muy grande de 
municipios que se colocan de acuerdo en el desarrollo no solamente de la movilidad, sino el 
desarrollo de la seguridad y de otros componentes para poder gestionar a nivel nacional mejores 
recursos, obviamente creo que es una decisión acertada no haber participado de esta elección, 
que finalmente se va a llevar a cabo porque es una consulta popular que es un mecanismo de 
participación ciudadana para poder preguntarle a los habitantes de los municipios, ustedes están 
de acuerdo de que estos municipios se unan y de que mejoren estas condiciones para ustedes, 
esa elección va a ser el 22 de Noviembre donde van a participar municipios como Palmira, Cali, 
Candelaria, Jamundí, incluso pretenden vincular un municipio que es vecino cercano que es del 
departamento del Cauca, Puerto Tejada y en donde hay muchas consideraciones de 
conveniencia e inconveniencia, en donde hay poses y campañas que apoyan este tipo de 
uniones temporales que van a durar mucho tiempo, pero que finalmente son la tendencia de los 
países y las grandes ciudades, organizarse para poder generar un desarrollo sostenible, una 
política pública que garantice unas condiciones de desarrollo más estable y que puedan 
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beneficiar finalmente a las comunidades, porque quiero hacer énfasis de una u otra manera en 
esta iniciativa, quién sabe si gana el sí o el no de la Unión de estos municipios, porque de alguna 
manera en algún momento Yumbo va a tener que considerar también estar dentro de un área 
metropolitana, pero para poder nosotros considerar este tipo de acción que quieren desarrollar 
todos los municipios o la mayor cantidad de municipios vecinos, tenemos que estar preparados 
las empresas de transporte, los taxis, de los buses, porque si no van a ser de una u otra manera 
absorbidas por las grandes empresas de la ciudad capital que en este momento sería Cali, que 
podría generar esa reflexión de que puede ser mejor y más conveniente para un ciudadano de 
Yumbo coger una sola ruta desde aquí del Municipio de Yumbo llegar al sur de Cali o llegar a 
Jamundí con un solo valor, pero qué tan conveniente puede ser esto para los transportadores de 
Yumbo, que los taxistas de Cali también hagan pista y hagan ruta en el Municipio de Yumbo y los 
de Yumbo hagan en Cali, quiénes serían los más afectados de este tipo de uniones, son 
preguntas que tenemos que empezar a desarrollar, a prepararnos porque debemos de ser 
competitivos como municipio Industrial del Valle y no podemos escondernos al desarrollo de la 
Nación, de los departamentos, a las tendencias internacionales y nacionales, que pueden 
garantizar más beneficios para la comunidad. pero que puede también afectar a algunos 
sectores empresariales de nuestro municipio, es ahí donde quiero enfatizar y también quiero 
preguntar desde estrado, a la Secretaría de Desarrollo Económico, que han considerado de una 
posible unión o una posible estrategia de hacer parte de un área metropolitana en un futuro y qué 
sectores productivos debemos de preparar cuáles serían esos beneficios y cuáles serían esas 
afectaciones, porque tenemos que estar preparados, así como le invitamos a la gente a 
capacitarse, a estudiar para la demanda de empleo, de mano de obra que tienen las empresas en 
la zona industrial, para que puedan ser contratadas las personas de acá del Municipio de Yumbo 
y puedan ser competitivas frente a esas otras personas de Cali que vienen a ganarse nuestras 
oportunidades generadas en nuestro territorio, así mismo en todos los sectores necesitamos 
empezar a fortalecer esas estrategias que nos permitan competir no solamente contra los mismos 
yumbeños, sino contra los municipios vecinos y sacar esas garantías y esas ventajas 
competitivas a flote, que nos permitan garantizar esa inversión en algún momento metropolitana 
que beneficia a todo mundo, esos corredores ambientales, que muchas veces no se desarrollan 
porque un municipio no puede invertir en otro municipio, esa controversia que tenemos porque 
los taxis de Yumbo entran a Cali y le generan comparendo y los de Cali entra Yumbo y viceversa 
o también el mal manejo Metropolitano, porque todos sabemos por ejemplo en el ejercicio que 
tiene la policía que es funcionamiento Metropolitano Cali, Yumbo, Jamundí, en donde le da más 
prelación a Cali que es la ciudad capital y en donde le ha costado mucho a esta administración 
poder garantizar la presencialidad de uniformados para poder garantizar la seguridad y el 
desarrollo del municipio, quién nos garantiza a nosotros de que esto va a funcionar de una 
manera idónea y de la que también hacemos participe a desarrollo económico, para que empiece 
a considerar la posibilidad en donde tenemos una cámara de comercio de Cali que ha 
monopolizado, todo lo que debe tributarle el empresariado asentado acá en el Municipio de 
Yumbo y a poca inversión o poca retribución que hay para el Municipio y el fortalecimiento 
empresarial de parte de esta entidad, qué tal si nosotros generamos o creamos una cámara de 
comercio del Municipio de Yumbo, que vele por ese empresariado, por la formalización, por ese 
emprendedor, para que pueda articular y generar ese ecosistema o ese clúster empresarial en 
donde haya encadenamiento productivo y garantía de que los empresarios grandes van a 
contratar al pequeño empresario o al emprendedor de acá del Municipio de Yumbo, pero en este 
momento eso no está organizado porque lamentablemente tenemos personas que están 
trabajando en una cámara de comercio Lamentablemente tiene sus sedes principales y sus 
posibles prioridades en la ciudad capital. son temas de reflexión que no debemos dejar de 
abordarlos y que como municipio Industrial del Valle y uno de los municipios con más ingreso per 
cápita en todo Colombia, debemos empezar a preparar para no dejarnos absorber de pronto 
dentro de esas estrategias nacionales o departamentales que se puedan generar, por último 
invitar a toda la comunidad del corregimiento de San Marcos, el Pedregal, este 17 de noviembre 
hay elecciones de los ediles o de las juntas administradora locales, esas personas que van a 
estar más cerca de la comunidad realizando las gestiones para que lleguen las posibles ayudas. 
recursos para sus comunidades que van a conocer mucho más afondo las problemáticas de 
cada uno de los territorios que las van a poder trasladar aquí mismo al Concejo, que van a poder 
hacer control político, que tienen una tarea muy fundamental y muy importante dentro de la 
defensa también y el funcionamiento del servicio público o de los servicios públicos, entonQ- s 
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para nosotros es muy importante informarles que las personas de San Marcos, que hayan votado 
en las anteriores elecciones en las mesas de esta comunidad en los puestos de votación, las 

personas de Miravalle Norte que quedan en el extremo Norte del Municipio de Yumbo, las 
personas de Manga Vieja, del Paso de la Torre, están invitadas para que elijan a sucederles en 
representación de sus intereses este domingo el horario es el mismo del electoral de 8 a 4 de la 
tarde y que puedan elegir y que no elijan por ellos, porque después están preguntando y quién 
eligió a ese, la idea es que participen, estas elecciones son atípicas porque lamentablemente no 
se eligieron la cantidad de ediles o de representantes de la comunidad necesarias para poder 
tener el cupo completo me parece que es de tres a nueve ediles y por ejemplo en el sector de 
San Marcos apenas habían quedado elegido 12 Ediles, como también para la comunidad del otro 
extremo del corregimiento del Pedregal que lo visitamos constantemente en donde bastantes 
personas de aquí tienen amigos, líderes, personas interesadas en que esa comunidad también 
sea vista como de Yumbo y en donde tenemos intereses muy compartidos que de verdad 
podamos establecer y desarrollar esta vía que conecta a Yumbo con El Pedregal por el sector de 
Dapa. ellos también van a tener elecciones atípicas para elegir sus juntas administradoras locales 
este domingo, la invitación para estas personas es a que se programen y participen de esta 
actividad democrática para que puedan entender de la política y puedan aportarle a la 
construcción de este Municipio de Yumbo y que podamos así tener estas representaciones 
ciudadanas completas por cada uno de los sectores de nuestro territorio y nosotros como 
concejales podamos contar con estos grandes amigos en la ayuda de la gestión de inversión y de 
proyectos para estas comunidades, eso sería todo por el momento. La presidente DAISY 
MANCILLA. yo quiero hacer claridad en algunas cosas, primero yo me considero una mujer 
coherente en mis posturas cuando he hecho el uso de la palabra para defender alguna iniciativa 
aquí, la echo consciente y convencida que lo que estoy defendiendo está bien hecho, en algunas 
veces como ser humano tengo que reconocer que nos hemos equivocado y quiero empezar por 
un tema por el cual se nos dio mucho palo en la administración pasada, es la construcción del 
nuevo hospital para el Municipio de Yumbo, estoy totalmente convencida que fue un acierto el 
crédito para iniciar la construcción del hospital, tuvimos falencias y que no se ha terminado la 
construcción, estoy totalmente convencida de que terminará la construcción honorables 
concejales y comunidad en general, que ese hospital no solo va a ser de nivel uno o baja 
complejidad como le llaman ahora, sino que vamos a tener la oportunidad de prestar otros 
servicios, porque el servicio no lo presta la pared, podemos tener un edificio de 20 pisos y si no 
tenemos un buen servicio es como si no tuviéramos nada, el servicio lo dinamiza la persona que 
esté liderando el proceso y las cosas que se contraten ahí para el servicio de la comunidad, 
defendí ese proyecto he insisto que se equivocaron en el tema de los tiempos, pero tengo certeza 
que al final vamos a tener un hospital que va a beneficiar a la comunidad de Yumbo, cuando 
aprobé el Proyecto de Acuerdo presentado por la anterior personera no lo hice con un afán 
personal, lo hice convencida de que la doctora Marleny, tenía la razón y había que crear esos 
puestos y esos cambios en la personería, porque necesitábamos que fuera más eficiente pero 
como cada torero llega con su cuadrilla y todo el que llega viene a revisar lo que hizo el anterior y 
a tratar de adaptarlo a sus procedimientos, a su convencimiento, hoy tenemos un nuevo acuerdo, 
pero aquí no lo hicimos con el afán populista de que ya se iban y que había que dejar unas 
personas, no, lo hicimos con el convencimiento de que era lo mejor para la personería, hoy sé 
que tenemos un personero responsable, un hombre estudioso, pero él lo está adaptando a su 
procedimiento y yo lo respeto y estoy convencida de que el cambio es bueno pero a mí no me 
vengan a decir que DAISY MANCILLA aprobó el acuerdo de la personería con una afán personal 
muéstrame que me quedó a mí de ese acuerdo o si algún amigo mío está allá, no, aquí vámonos 
respetando todos, porque vuelvo y les digo no sé mis otros compañeros, pero yo cada que 
apruebo un Proyecto de Acuerdo lo hago con el convencimiento que estoy haciendo bien las 
cosas, hoy hago parte de una coalición de 15, porque los que no estuvimos en el proceso de 
elección del Alcalde de todas maneras nos llamó a ser parte de este gobierno y aquí estoy como 
lo he hecho, defendiendo los proyectos y trabajando por el gobierno, antes no voté por 
Rosemberg Pabón no, los primeros meses no me dio a mí tampoco para ir ni a doblar rodilla ni a 
aprobar, ni a negar cosas, porque yo quería negarlas por irme en contra de un gobierno, lo hice 
con seriedad, por eso aquí en este recinto Rosemberg me llamó a ser parte de su coalición por mi 
seriedad, porque no soy una persona que voy variando de acuerdo a la oportunidad, Yo pienso 
que he sido elegida para defender lo que le conviene a la comunidad del Municipio de Yumbo y lo 
hago de corazón, vuelvo y les digo, la gente dice es que es muy jodida, no, es que yo trato de 
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actuar siempre en la misma línea, para no tener que devolverme, así de sencillo es conmigo y yo 
sí quiero decirle a la comunidad de Yumbo, el tema del área metropolitana, nosotros como 
municipio, como ciudad intermedia que somos hoy, necesitamos de nuestro vecino porque hay 
cosas que no hemos podido solucionar nosotros solos, por ejemplo el tema del agua, que seria 
unas cosas buenas que tendríamos que pensar como la solucionamos, pero también acogiendo 
las palabras de mi compañero concejal Andrés Cruz cuando habla de la cámara de comercio 
pienso que sería lo mejor, porque yo asimilo el área metropolitana con la cámara de comercio 
ahorita de qué nos sirve a nosotros la cámara de comercio para hacer unos convenios donde 
nosotros aportamos el 90% de los proyectos ellos aportan el 10 y se llevan la gloria, tan buena la 
gente de la cámara de comercio como le han ayudado a la administración en el propósito de 
sacar proyectos adelante, yo me pregunto alguien sabe cuánto recauda la cámara de comercio 
de Cali por la industria y el comercio radicado en el Municipio de Yumbo, si le cobramos hasta el 
más pequeñito hasta el que vende dulces por la ventana le cobramos cámara y comercio, cuánto 
recaudan ellos y cuánto es el retorno que le dan al Municipio de Yumbo, yo asimilo igualitico hoy 
el alcalde Eder quiere un área metropolitana, porque él quiere manejar los recursos porque él 
sería el presidente del área metropolitana, quiere manejar los recursos de la región y decidir en 
últimas donde se hace la vivienda, entonces acá no mandan los VIP a otro sector se lleva el 
extracto 5 y 6 que son los que tienen capacidad de pago a nosotros nos mandan los que 
requieren los servicios, los que demandan los subsidios atiéndalos Yumbo, los subsidios que se 
pagan en Yumbo a los extractos 1, 2 y 3, a las empresas municipales tenemos tasa de retorno, 
no lo reinvierten en nuestro municipio, ellos solucionan los problemas que tienen en Cali, en 
Aguablanca, en otros sectores y Yumbo tiene que seguir aportando, tiene que seguir pagando, 
nosotros hoy venimos pagando un transformador que nos colocaron hace 2 años y no se quien 
pidió el transformador, 300,000 mensuales me están cobrando en la sede y así todas las cosas 
qué hace las empresas municipales, yo si le digo a la comunidad que bueno que nos 
asociáramos pero donde todos estuviéramos en igualdad de condiciones y que Yumbo pudiese 
llegar a una negociación tranquila con la ciudad de Cali y que nosotros no fuésemos tratados 
como menores de edad donde no pusiésemos a tomar decisiones, esperemos a ver si se 
conforma o no el área metropolitana, por estos días están en los municipios donde han 
pensando porque ya veo que hasta Candelaria quiere echar para atrás el tema, por lo pronto yo 
pienso que Yumbo no lo debe de hacer, porque insisto quedaríamos igual en las condiciones que 
tenemos hoy en la cámara de comercio, donde resalta la participación de la cámara de comercio 
en los diferentes proyectos y cuando una pregunta cuánto aportan ni siquiera aportan el 10% del 
proyecto, nos dan a nosotros capacitaciones cuando eso lo hacen ellos en todas partes a todo 
momento, invertir recursos de verdad en los programas que se vienen liderando a través de la 
oficina de desarrollo económico no los he visto por eso en buena hora concejal Andrés Cruz, 
usted que trae la inquietud sería bueno que habláramos y miráramos la posibilidad de que Yumbo 
tenga su propia cámara de comercio. Concejal GUSTAVO CANO JOVEN, debo salir a hablar el 
tema del Proyecto de Acuerdo que nombra el honorable concejal Andrés Eduardo Cruz Ramos 
de la Administración anterior, proyecto de acuerdo por el cual se determina la estructura orgánica 
su sistema de nomenclatura y clasificación de las distintas categorías de empleos, la planta de 
cargos y la escala de remuneración de empleo de la personería municipal de Yumbo y se dictan 
otras disposiciones. y por qué lo debo hacer señora presidente honorables concejales porque yo 
fui el ponente de ese Proyecto de Acuerdo junto con el concejal Horacio Castillo Pabón, si me 
gustaría saber, si ese acuerdo se aprobó que además fue por mayoría aquí en la corporación y si 
tiene algo de ilegalidad que así lo reporten, porque cuando el concejal Andrés Cruz dice o deja 
entre dicho que fue un acuerdo tal vez amañado y que fue mal aprobado claro inmediatamente 
me toca a mí porque fui el ponente y yo revisé absolutamente todo lo que se debe revisar en un 
Proyecto de Acuerdo, se le dio todo el trámite que se le debe dar en la corporación y fue 
aprobado por las mayorías, tal vez, la inquietud del concejal es que en ese tiempo no hacía parte 
de ella y ahí empieza a entender uno un poco la dinámica de la política, porque dependiendo en 
qué orilla esté uno así mismo habla bien o mal no solamente de las actuaciones sino también de 
los compañeros, yo sí quiero dejar claro que fue un Proyecto de Acuerdo totalmente legal, que se 
discutió en la corporación, no sé de pronto quién le hizo esa acusación al concejal Andrés Cruz 
que de pronto tenía o tenían los de ese tiempo que estaban en oposición pretensiones, pero por 
lo menos desde nosotros que fuimos los ponentes y que estuvimos pendientes de todo el trámite 
legal, en ningún momento tuvimos esa diferencia Como dijo usted señora presidente aquí cada 
piloto quiere volar con sus azafatas y es algo totalmente entendible la administración anterioC. l 
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personería anterior, tenía un proyecto de acuerdo que presentó y que nosotros como corporación 
debemos cumplir con nuestra labor, se le dio el trámite y fue aprobado, corporación, concejales, 
personero, que por favor revisen bien el proyecto de acuerdo y si tiene algo ilegal que por favor lo 
reporte porque no se puede dejar ahí en el ambiente de que algo quedó mal aprobado o de que 
se aprobó amañadamente cuando las cosas no sucedieron de esa manera. Concejal HORACIO 
CASTILLO, también quisiera decirle honorable concejal Andrés, qué Horacio Castillo también 
ponente de ese proyecto de acuerdo, tampoco tengo la ideología de darle paso a un proyecto de 
acuerdo que no beneficia a nuestro municipio, que quiera transformar la gente como usted lo 
dice, que somos amañados, yo no soy amañado, porque usted mismo ha visto que en esta 
semana me han pasado dos proyectos de acuerdo y ni siquiera he querido darles estudio, ni he 
querido aceptar que le demos estudio, porque soy transparente y sé que lo que no le beneficia al 
municipio no lo hago, porque aquí estamos para eso, aquí vinimos a este Concejo es para ser 
transparentes y para no aprobar proyectos de acuerdo que no son para beneficiar nuestro 
municipio y segundo lo del área metropolitana que usted habla, el área metropolitana muchas 
veces sucede lo que sucedió en Cali, que muchos transportadores de pequeños buses que 
tenían uno, dos y tres buses, hoy están endeudados no les pagaron sus buses y acuérdese que 
aquí está transyumbo, transindustriales, la cooperativa, los yumbeños, los taxistas y a toda esa 
gente la dejaríamos sin empleo y cuántos empleados serían más de 1000 directos e indirectos, 
entonces no hablemos de cosas que no le tengamos un buen estudio, que no tengamos 
conciencia de lo que estamos haciendo y diciendo y que respetémonos entre todos porque aquí 
proyectos amañados no hay. porque si no hubieran las demandas, porque para eso existe las 
lAS, para las demandas hasta el momento no hay demandas o usted también estaría ahí porque 
usted ha aprobado varios proyectos de acuerdo, le pido señor Concejal Cruz sea coherente con 
lo que dice. Concejal ANDRES CRUZ, voy hablar de atrás para adelante por el ultimo 
compañero y colega que de pronto habló con un poquito de rabia y menos Claridad, concejal y 
colega Horacio, no, en las discusiones y en los debates para no coger el micrófono y salir a decir 
cualquier cosa el tema que yo referí es que debemos de estar preparados para las tendencias de 
competitividad a nivel nacional e internacional que lo más posible en unos años es que nos toque 
actuar como área metropolitana porque nosotros como yumbeños no podemos evitar el desarrollo 
de nuestro municipio no podemos evitar el beneficio de nuestras comunidades en pocas palabras 
frente al tema para darle respuesta a la doctora Daisy presidenta de nuestra corporación, al 
colega Gustavo Adolfo Cano y a usted mismo del acuerdo que se aprobó referente a la 
personería lo que quiero indicar es que se ve muy mal compañero que saliendo una 
administración saliendo una persona que ya iba a acabar su periodo en la personería queda muy 
mal que el último mes del año y se puede hacer legalmente pero queda muy mal ético y 
posiblemente el estudio haya pasado bien pero no quedó excelentemente ajustado de pronto por 
las dinámicas de la Administración actual, de la personería van a hacer una reacomodación listo 
Entonces si hay una ilegalidad nosotros estamos aquí yo creo que el tiempo pertinente que tiene 
hasta la comunidad de demandarnos porque una demanda no se le niega a ningún funcionario 
público es de 10 años entonces no tenemos por qué tampoco ponernos en desacuerdo o 
ponernos tocados por un tema eso es lo que hay que Resaltar porque yo nunca me he 
identificado ni por colocar cosas por internet ni por decir cosas detrás de la gente me gusta así de 
frente de manera directa porque es mejor sonrojarse de un momento que ponernos nosotros en 
esa situación de timidez y generar mayores problemáticas detrás de un computador muchas 
veces como hace muchas personas poniendo a pelear a los líderes y a las comunidades y tercero 
con el tema del hospital nosotros también estamos de acuerdo de que Yumbo un municipio 
Industrial merece un hospital de acuerdo a las necesidades y a la connotación del municipio un 
hospital de nivel 2, un hospital que tenga una gran inversión o un hospital de mediana 
complejidad incluso de manera personal les indico que para mí sería mucho mejor de que el 
hospital actual se mantuviera y de que ese otro hospital de mediana complejidad también entrará 
en funcionamiento porque somos una zona industrial porque tenemos una población flotante que 
es casi la mitad de la población del Municipio de Yumbo y para no seguir con ese paseíto de la 
muerte porque es que el tema de no contar con los médicos especializados y con los servicios 
especializados aquí dentro de nuestra comunidad creo que ahora la tarea es que este hospital se 
construye por el momento de todas maneras muchas gracias y me disculpan los concejales que 
de pronto se hayan sentido agredidos con mi ponencia. Presidente DAISY MANCILLA, 
sencillamente mis derechos llegan hasta donde empiezan los de mi vecino. VARIOS. No tenemos 
personas inscritas. 
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8. Himno oficial del Municipio de Yumbo. - Se emitió Himno al Municipio de Yumbo. La presidente citó 
para el 16 de noviembre de 2024, a partir de las 07:00 horas. según proposición aprobada. 

DAISY MANCILLA ANGULO U RIEL URBANO URBANO 
Presidente Secretario general 
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